



HLÁSKA

Zpravodaj Magistrátu města Opavy ♦ červenec/srpen 2000

Z obsahu: Programy rozvoje Opavska • Dopravní průzkum • Operační středisko hasičů • Představujeme odbory MMO • Vyhlášení sportovních grantů • Z historie • Krátké zprávy • Kulturní kalendář

Opava uctila památku generála Heliodora Píky



19. června 2000 bylo v Opavě důstojně vzpomenuáno velkého vlastence, armádního generála Heliodora Píky, který v našem městě prožil šťastné mládí i začátek své vojenské dráhy, vedoucí od účasti v bojích našich legií za 1. světové války, významného podílu na budování čs. armády a obraně Československa, přes velkou roli v zahraničních odbojích za 2. světové války po vysokou funkci v naší poválečné armádě. Z ní byl na základě falešného obvinění odvolán, zatčen a po vykonstruovaném soudním procesu před 51 lety popraven.

Opavský primátor Doc. RNDr. Ing. Jan Mrázek, CSc., přijal dopoledne syna generála Píky, plk. v.v. JUDr. Ing. Milana Píku s chotí a vnukem. Setkání byli přítomni akad. arch. Jaroslava Lukešová, autorka pamětní desky, Radomil Ulman, předseda Konfederace politických vězňů v Opavě, zástupci Slezské univerzity, SZMO a tisku.

Odpoledne se v konkatedrále Nanebevzetí Pany Marie konala bohoslužba, kterou celebroidl Th.Dr. Antonín Huvar, v roce 1949 spoluvězeň generála Píky. Hlavní vzpomínkový akt se uskutečnil po 15. hodině na Horním náměstí, kde vedle představitelů města Opavy a Okresního úřadu Opava byli přítomni členové rodiny generála Píky, zástupci

KPV, ČSOL, ČSBS, Sokolů i Kanceláře prezidenta republiky, veteráni 2. světové války, vojáci opavské Výcvikové základny generála Píky i početní občané. Všechny přivítal jménem opavské pobočky Konfederace politických vězňů plk. v.v. Antonín Zelenka, který také přednesl projev jejího předsedy, na jehož návrh byla pamětní deska pořízena. Čestnou stráž u ní tvořili vojáci AČR, členové KVH v legionářských uniformách a skauti. Krátce vystoupili primátor, Dr. Huvar a pan Jaroslav Šafařík za KPR. Pamětní desku svému otci na budově opavské radnice odhalil Dr. Milan Píka, který poté z rukou primátora převzal listinu a symbol čestného občanství města Opavy. V nové podobě bylo uděleno poprvé in memoriam armádnímu generálovi Heliodorovi Píkovi jako prvnímu československému vojákovi a velkému slezskému rodákovi. V závěru důstojné oslavy poděkoval Dr. Milan Píka za pocty prokázané jeho otci a doslova řekl "Mám vás všechny tady velice rád".

O události celostátního významu ještě týž den podrobně informovala dvakrát ve zpravodajství Česká televize, následující dny pak tisk a rozhlas.

Ing. Jaromír Breuer

Z jednání Rady a Zastupitelstva města Opavy

RADA MĚSTA OPAVY na svém 28. zasedání dne 30. 5. 2000 projednala mimo jiné tyto body programu:

Dopravní průzkum března 2000 – informace o intenzitě dopravy

Rada města vzala na vědomí informaci o intenzitě dopravy zjištěné při dopravním průzkumu zpracovaném firmou EKOTOXA Opava v březnu 2000. Blíže viz článek "Dopravní průzkum o směrech a intenzitách dopravy v Opavě" v tomto čísle Hlásky.

Nájmy nebytových prostor

Rada města schválila uzavření nových nájemních smluv s dosavadními nájemci nebytových prostor s účinností od 1. 7. 2000 na dobu určitou 5 let ve výši ročního nájemného vypočteného ze základu 4 000,- Kč/m² x koeficienty dle zásad schválených usnesením č. 586/21 RM 00/1a) a ve znění schváleném touto radou, tzn.: koeficient lokality K1 = 1,00 je nutno nyní doplnit zněním "se vstupem z obchodní třídy", koeficient využití K3 = 0,50 zněním (... , lékáren a opraven obuvi, hodin apod.) a koeficient činnosti K4=0,50 zněním (lékařské ordinace, lékárny a opravy obuvi, hodin apod.). Úplné znění „zásad“ si je možno vyzvednout na majetkoprávním odboru magistrátu a ve Středisku informačních služeb magistrátu.

Platný pořadník na obecní byty pro rok 2000–2001

Rada města schválila platný pořadník na obecní byty na zmíněném období. Tento pořadník nyní eviduje celkem 20 žadatelů o přidělení obecního bytu 0+1, 97 uchazečů o přidělení bytu 1+1, 177 žadatelů o přidělení bytu 2+1, 59 žadatelů o přidělení obecního bytu 3+1 a 2 žadatele o přidělení bytu 4+1.

Směrnice pro zadávání veřejných zakázek Městem Opava

Rada města schválila novou Směrnici pro zadávání veřejných zakázek Městem Opava s platností a účinností od 1. 6. 2000. Tato změna byla nutná s ohledem na novelizaci zákona č. 199/1994 Sb., O zadávání veřejných zakázek.

Návrh na poskytnutí finančních prostředků

Rada města schválila poskytnutí finančních příspěvků pro Klub přátel tělesně postižených dětí Opava ve výši 15 000 Kč, Českému červennému kříži Opava ve výši 17 500 Kč a Sjednocené organizaci nevidomých a slabozrakých v Opavě ve výši 80 000 Kč.

Sběrné místo odpadů Opava-Jaktař, informace

Rada města vzala na vědomí informaci o potřebě vybudování nového sběrného místa odpadů Opava-Jaktař. Případným vybudováním sběr-

ného místa v této lokalitě by se zlepšily možnosti občanů městské části Jaktá pro kontrolované ukládání odpadů a jejich separaci.

Návrh kandidáta na ocenění za rozvoj česko-polských vztahů

Rada města schválila kandidáta na ocenění za rozvoj česko-polských vztahů Mgr. Stanislavu Burdovou, ředitelku Základní školy Opava-Kylešovice. Ocenění bylo paní ředitelce předáno při společném zasedání Zastupitelstev města Opavy a Ratiboře dne 10. 6. 2000 ve Slezském divadle v Opavě.

RADA MĚSTA OPAVY na svém 29. zasedání dne 13. 6. 2000 prodjedna kromě jiného i tyto body programu:

Tlaková kanalizace Kylešovice

Rada města odročila projednání tohoto bodu na své příští zasedání z důvodu posouzení ekonomicko-technických hledisek předložených alternativ řešení.

Ceník prodeje a poskytovaných služeb Městského útulku pro psy

Rada města schválila Ceník prodeje a poskytovaných služeb Městského útulku pro psy. Tento ceník bude mj. k dispozici také na Středisku informačních služeb Magistrátu města Opavy.

Výsledky výběrových řízení na funkce vedoucích odborů

Rada města potvrdila ve funkci vedoucího odboru vnitřní správy Magistrátu města Opavy Ing. Ivana Štencla, ve funkci vedoucí bytového odboru magistrátu Ing. Jaroslavu Střížovou a ve funkci vedoucí majetkového odboru magistrátu Mgr. Ludmilu Vojtěchovskou. Současně rada odročila projednání výsledků výběrového řízení na funkci vedoucí odboru finančního a rozpočtového a vedoucího odboru hlavního architekta a územního plánu magistrátu do příštího zasedání Rady města Opavy.

Návrh na zápis do kroniky města za rok 1998

Rada města schválila předložený návrh na zápis do Kroniky města Opavy za rok 1998.

Regulační plán Opava-Kateřinky, Hoštické louky

Rada města vyslovila souhlas s předložením žádosti o udělení souhlasu s pořízením Regulačního plánu Opava-Kateřinky, Hoštické louky k projednání a ke schválení zastupitelstvu města.

Informace o Energetickém dokumentu města Opavy

Rada města vzala na vědomí informaci o Energetickém dokumentu města Opavy.

JUDr. Tomáš Elis, tajemník

Programy rozvoje Opavska

Do letošního roku neměl okres Opava zpracován v oblasti regionálního rozvoje žádný ucelený dokument. Proto se v březnu t. r. rozhodl Okresní úřad Opava iniciovat pracovní setkání k záměru zpracování Programu rozvoje Opavska (PRO), pomocí kterého by bylo možné prosadit v rámci nového kraje požadavky Opavska (ne okresu, protože ten výhledově zanikne). Obce okresu by se měly takto připravit na možnosti využívání národních, veřejných i zahraničních finančních zdrojů pro podporu svého rozvoje. Celá záležitost je postavena na bázi partnerství, to jest na spolupráci mezi veřejným a soukromým sektorem, která byla deklarována všemi zúčastněnými již při prvních jednáních na půdě OkÚ.

Cílem je zpracovat koncepční programový dokument v návaznosti na připravovaný Program rozvoje kraje (PRK), jehož bude zároveň podkladem. Měl by obsahovat priority a evidenční listy potencionálně realizovatelných projektů. Při formulování cílů se bude respektovat a vycházet z již zpracovaných regionálních dokumentů (Strategie rozvoje kraje a Regionálního operačního programu Ostravsko). PRO byl měl být realizovatelný v období let 2001-04. Jeho obsahem bude: analýza, strategické cíle, vymezení územních priorit, základní směry rozvoje podle odvětvových priorit, stanovení opatření, návrh potřeby finančních prostředků z jednotlivých zdrojů a seznam projektů. Byl již připraven rámcový přehled obsahu programu s následným postupem prací a dohodnuto, že termín zpracování PRO bude korespondovat s termínem zpracování PRK.

Postupně vzniklo šest pracovních skupin (PS), které jsou svým zaměřením shodné s pracovními skupinami podílejícími se na zpracování PRK. Zabývají se ekonomikou, infrastrukturou, lidskými zdroji, životním prostředím, zemědělstvím (resp. venkovem) a cestovním ruchem. Jejich složení je velice pestré - jsou zde zástupci venkovských mikroregi-

onů, města Opavy, samosprávy, podnikatelské sféry, úřadu práce, univerzity, hospodářské a agrární komory, ale také různých sdružení. Je třeba podotknout, že složení skupin není konečné, v čase se může měnit. Zároveň byl již v dubnu vytvořen zúžený koordinační tým, v němž zasedají zástupci města Opavy, vesnických mikroregionů, Hospodářské komory, Agrární komory a Úřadu práce. Tým připravil podklady a zadávací podmínky pro výběrové řízení na zhotovitele PRO.

Okresním úřadem byly průběžně připraveny podkladové materiály pro PS, které vychází z podkladů regionálních dokumentů a analýz odvětví, které jsou k dispozici na OkÚ. OkÚ hraje při zpracování PRO pouze roli koordinátora - to jest, plní pro obce funkci informační a administrativní. Skupiny se poprvé sešly a seznámily s filozofií programu ještě před výběrem zhotovitele.

V květnu pak byla zájemcům zaslána výzva k veřejné zakázce na zpracování PRO. Bylo dohodnuto, že zhotovitel oproti původnímu návrhu zpracovat jen Program rozvoje Opavska, zpracuje nejen tento program, ale i Program rozvoje vesnického regionu Maticie Slezská, Program rozvoje vesnického regionu Hlučínsko a Strategický plán města Opavy. Vítězem se nakonec stala renomovaná společnost RPIC-ViP, s.r.o., Ostrava. Smlouva o dílo byla podepsána 14. června 2000, druhá smlouva o sdružení finančních prostředků bude podepsána o něco později. V ní by měly obce, město Opava a okres Opava deklarovat svou finanční spoluúcast na zpracování programu. Závěrečný výstup dokumentů se předpokládá do 15. prosince 2000.

Závěrem je nutno říci, že nelze podceňovat význam těchto výše jmenovaných rozvojových dokumentů. Je však na výsost žádoucí, abychom na území Opavska měli jasno v tom, co chceme - jaké máme cíle, jaké jsou naše priority a jaké potřeby budoucího rozvoje.

Mgr. Pavel Šafránek, Okresní úřad Opava, referát regionálního rozvoje

Dopravní průzkum o směrech a intenzitách dopravy v Opavě

Od doby vzniku dopravního řešení územního plánu probíhají v našem městě diskuze na různé odborné úrovni o správnosti vedení vnitřních okruhů nebo obchvatů. Stejně tak o pořadí, v jakém mají být budovány.

Zásadní pro tyto diskuze je fakt, že se jedná o investici státu nikoli města. O těchto investicích rozhoduje Ministerstvo dopravy na základě podkladů dodávaných Ředitelstvím silnic a dálnic v Brně. Přestože Ředitelství silnic a dálnic Brno zpracovává vlastní průzkumy dopravy, nechalo město zpracovat směrový dopravní průzkum ve městě. Průzkum byl prováděn v měsíci březnu letošního roku pomocí videokamer rozmístěných na klíčových místech. Tyto kamery snímaly státní poznávací značky jak na vjezdu tak na výjezdu z Opavy, aby posléze počítač vyhodnotil počet vozidel, druh (osobní, nákladní, busy), směr jízdy a dobu, jakou vozidlo setrvalo ve městě.

Výsledek průzkumu potvrdil s naprostou jistotou správnost návrhu tras vedených městem včetně nejvíce diskutované spojky mezi Těšínskou a Bíloveckou, která je v současné době zařazena mimo návrhové období ÚP. Toto je odpověď těm, kteří dosud bránili racionálním úvahám o zařazení této spojky do současného návrhového období ÚP.

Výsledky průzkumu jsou k dispozici k nahlédnutí každému zájemci v mé kanceláři na Magistrátě města Opavy. Přesto uvedu základní výsledky:

1. Naprostá většina vozidel se ve městě pohybuje od Těšínské a Hlučínské ulice směrem na Krnovskou.

2. Tzv. úplný tranzit bez zastavení ve městě činí 10% (osobní a nákladní dopravy).
3. Další cca 20% vozidel projíždí městem se zastávkou 45–240 minut uvnitř města.
4. Zbývajících 70% vozidel se pohybuje městem různými směry.
5. Většina vozidel se více či méně setká se stávajícím vnitřním okruhem.
6. 16% z celkového počtu vozidel tvoří nákladní doprava, kdy 1 vozidlo produkuje 8-10x více škodlivých emisí než vozidlo osobní.

Závažným zjištěním je fakt, že za roky 1997, 98, 99 stoupl počet vozidel na silnicích Opavy o 30%. Při současném stupni motorizace v okrese Opava - 350 vozidel na 1000 obyvatel - je to informace alarmující. Průměr Evropské unie se pohybuje na 750 vozidlech na 1 000 obyvatel, a to znamená, že počet vozidel na komunikacích města dále poroste.

Z výše uvedených údajů je zřejmé, že nemůžeme čekat pouze na to co udělají naše centrální orgány, ale rozhodli jsme řešení některých problémů urychlit. V současné době zadalo Ředitelství silnic a dálnic, závod Ostrava, zpracování projektu pro územní řízení vnějšího severního okruhu - prodloužení Rolnické a rondel v Jaktáři. Na projekt rekonstrukce Rybářské a předprojektovou přípravu spojky S1 - spojení Těšínské a Hlučínské - nejsou údajně dostatečné finance. Rozhodli jsme se proto zadat projekt rekonstrukce Rybářské a zadání stavby spojky S1 z prostředků města. Současně apelujeme na Ministerstvo dopravy o urychlení rozhodnutí o stavbě severního obchvatu, na kterém v tuto chvíli nezačala ani předprojektová příprava.

Ing. arch. Pavel Malíš, náměstek primátora

Medaile ani peníze nemohou nahradit prožité peklo

Tak se vyslovili odbojářů proti fašismu při udělování vyznamenání k 55. výročí ukončení druhé světové války. Zhruba 150 příslušníků druhého odboje (zahraniční armáda, političtí vězni a domácí odboj z opavského okresu) převzalo Pamětní medaili za účast v druhém odboji v letech 1939-1945, kterou jim vláda České republiky udělila u příležitosti 55. výročí ukončení druhé světové války.

Každý z přítomných odbojářů nasazoval během válečných let vlastní život a často riskoval život i životy svých příbuzných. Doba válečných událostí si to žádala.

Pro opavské odbojáře akci připravil pověřený člen předsednictva Okresního výboru a předseda Československé obce legionářské plk.

v.v. Andrej Koba ve spolupráci s náčelníkem Územní vojenské správy mjr. Ing. Richardem Szotkowskim. Shromáždění bylo provedeno ve vojenském klubu Výcvikové základny logistiky generála Píky. Dne 29. 5. 2000 bylo předáno vyznamenání za přítomnosti primátora města Opavy Doc. RNDr. Ing. Jana Mrázka, CSc. 51 členům, dalším členům pak dne 30. 5. 2000 za přítomnosti přednosty Okresního úřadu Opava RNDr. Pavla Krejčího.

Pro nemoc se akce nezúčastnilo přes 30 členů. Předání vyznamenání členům v Háji ve Slezsku, Hlučíně a Vítkově byli pověřeni předsedou základních organizací.

plk. v.v. Andrej Koba, předseda Okresní jednoty ČsOL Opava

Nové operační středisko hasičů

Po ukončení nástavby objektu Hasičského záchranného sboru okresu Opava na Těšínské ulici byly uvolněny prostory pro vybudování operačního střediska. Celou dodávku zabezpečovala firma RSC Kladno, s.r.o. a práce začaly v září 1999.

Dne 1. 5. 2000 byl zahájen zkušební provoz na novém operačním středisku. Byla zde použita v současné době nejmodernější technologie a součástí operačního střediska je i moderně vybavená místnost havarijní komise Okresního úřadu Opava.

Nové technologie umožňují operátorům podstatně širší možnosti při jejich práci, například identifikaci čísla volajícího na tísňovou linku, digitální nahrávání všech hovorů došlých na číslo 150 a dále dálkovou obsluhu pobočných stanic HZS okresu Opava ve městech Hlučín a Vítkov.

Z operačního střediska jsou rovněž ovládány sirény v převážně většině obcí, a to včetně hlasových sirén, čímž je možno bez zbytečných prodlév vyhlásit požární místní jednotce sboru dobrovolných hasičů obce. U hlasových sirén je možno rovněž ohlásit druh a místo události, případně sdělit další informace pro obyvatele.

Počítačové programy poskytují celou řadu okamžitých důležitých informací, jako jsou podrobné mapy, registr nebezpečných látek, seznamy techniky potřebné k likvidaci různých havárií, seznamy firem, které mohou poskytnout techniku, odbornou pomoc a speciální prostředky pro likvidaci specifických havárií apod.

Od 25. 5. 2000 jsou tísňové linky (tel. č. 150) z pobočných stanic přeměrovány na nové operační středisko do Opavy, odkud jsou všechny zásahy a události řízeny. V praxi to znamená, že z kteréhokoliv místa v okrese Opava se dovoláte číslem 150 na operační středisko do Opavy. Zde je však třeba upozornit na skutečnost, že pokud je telefonní číslo 150 voláno z mobilního telefonu, hovor je přepojen na Centrum tísňového volání do Ostravy, odkud pak událost nahlásí operačnímu středisku příslušného okresu.

Výhodou moderní technologie na novém operačním středisku v Opavě je také skutečnost, že je již připravena na propojení na Hasičský záchranný sbor kraje, který vznikne od 1. 1. 2001, umožňuje propojení s Policií ČR a Zdravotnickou záchrannou službou, a to vše bez dalších investičních nákladů.

Ing. Břetislav Janošek, Hasičský záchranný sbor Opava

Den Ratiboře v Opavě

Opavské Horní náměstí patřilo v sobotu 10. června dopoledne i odpoledne našim milým hostům z Ratiboře. V rámci Dne Ratiboře v Opavě se představily zájmové umělecké soubory pěvecké i taneční, folklorní, jazové i populární a předvedly velmi kvalitní kulturní program. Zvláště zaujal vokální soubor MIRAZ a Racziborzanie - starší umělci i děti. Prezident Ratiboře pan Andrzej Markowiak opravdu sebou přivezl to nejlepší jak slíbil. Je velká škoda, že zájem diváků s přibývajícím vedrem upadal, někteří dali přednost pobytu u vody. Rovněž konkurence jiných kulturních akcí jako Dobře vychlazená hlína nebo stavební výstava byla znát. Bude jen ku prospěchu věci pro příště oddělit kulturní program od oficiální části a pořádat jej ve všední den, kdy město žije čilým ruchem a taková akce neujde pozornosti.

Během dopoledne zasedala na společném slavnostním jednání zastupitelstva obou měst, aby zhodnotila uplynulé období a deklarovala zájem rozvíjet a prohlubovat další spolupráci. Odpoledne jejich zástupci změřili své síly ve sportovních kláních ve volejbalu a kuželkách. V obou utkáních zvítězili hosté. Sportovní klání mládežnických družstev obou měst byla mnohem vyrovnanější a na body zvítězili Opavané.



Ing. Dagmar Kůrečková, odbor vnějších vztahů

Představujeme odbory Magistrátu města Opavy

ODBOR MAJETKOPRÁVNÍ

Odbor majetkoprávní vznikl v roce 1999 spojením odboru právního s odborem hospodaření a majetku města. Odbor, jak vyplývá z názvu, zajišťuje veškeré činnosti související především s nemovitým majetkem města Opavy a na něj navazující práva, povinnosti a závazky.

Dle organizačního řádu je přímo podřízen ekonomickému náměstkovému primátora, ale vzhledem k úkolům, které v rámci pracovní náplně zajišťuje, spolupracuje se všemi odbory MMO, Městskou policií, správci nemovitostí REMARK s.r.o., KOLFIS REAL s.r.o., Slezský FC Opava, HC Slezan Opava a dále organizacemi založenými nebo zřízenými Městem Opava, jako jsou Technické služby Opava s.r.o., Městský dopravní podnik Opava a.s., Městský tepelný podnik Opava a.s., Jesle Čajkovského a dále se subjekty fyzickými i právními, ke kterým má Město Opava smluvní vztah např. dodávka tepla a TUV Opatherm a.s., stavby na pozemcích města ve vlastnictví družstevních organizací, nájemci nebytových prostor, prodejci domů a bytů apod.

Od 1.4.1999 do 31.3.2000 odbor obdržel 6789 písemných podání. Vnitřní členění odboru majetkoprávního a základní náplň činnosti:

Oddělení majetku města

Vede evidenci nemovitého majetku města s výjimkou nemovitého

majetku evidovaného ve správě OŠK a odboru vnitřní správy. Přebírá od investičního odboru dokončené kolaudované investiční akce a zajišťuje jejich převod na jiné organizace. Zastupuje Město Opava jako účastník řízení podle stavebního zákona a činí veškeré úkony související s vlastnictvím nemovitostí Města Opavy v souladu s právními předpisy, zejména zák. o obcích.

Spravuje a vede evidenci pohledávek z prodeje, pronájmu majetku a schválení půjček včetně povodňových. Přípravuje podklady pro poskytování půjček z fondu rozvoje a bydlení města občanům a spravuje tento fond. Řídí a kontroluje činnost správců nemovitostí ve vlastnictví Města Opavy a organizací založených neb zřízených městem. Přípravuje podklady pro dispozici s nemovitým majetkem města pro jednání rady a zastupitelstva. Zajišťuje pohřbívání osamělých osob zemřelých na území města.

Zadáva a spolupracuje při tvorbě a aktualizaci cenové mapy pozemků města a obecně závazné vyhlášky o cenách pozemků a stanovení maximálního nájemného v nájemních bytech na území města.

Oddělení exekuční

Podává u příslušného soudu návrhy na zahájení řízení ve věci vypovědi z nájmu bytu a vyklizení, na zaplacení pohledávek Města Opavy na základě žádostí příslušných odborů MMO a zastupuje město v tomto

řízení. Vymáhá daňové pohledávky, nedoplatky a sankční poplatky na základě žádostí příslušných odborů MMO a městské policie. Zajišťuje jako orgán obce účast u výkonu rozhodnutí nařízených soudem a finančním úřadem v rámci obvodu města Opavy. Zajišťuje úkony související se soudním výkonem rozhodnutí a provádí výkon rozhodnutí na základě pravomocného a vykonatelného rozhodnutí správního orgánu MMO. Pracovníci jsou oprávněni vybírat v hotovosti splátky na úhradu jednotlivých pohledávek.

Oddělení právní a smluvních vztahů

Připravuje podklady pro rozhodování orgánů města ve věci dispozice s nemovitým majetkem Města Opavy, který má ve své evidenci s výjimkou bytů (užívání, zcizení, věc. břemena, zástavy, apod.) Nerozhodne-li příslušný orgán města, že nabytí a převod nemovitostí zrealizuje jiná fyzická či právnická osoba dle plné moci, zabezpečuje realizaci nabytí a převodu, příp. přechodu vlastnictví dle podmínek schválených v zastupitelstvu (včetně dražeb) a v souladu s právními předpisy.

Za tím účelem:

- zodpovídá za přípravu a realizaci smluv
- zastupuje Město Opavu v jednání před příslušným katastrálním úřadem, notářem, soudem, okresním pozemkovým úřadem a pozemkovým fondem ČR, finančním úřadem
- zajišťuje znalecké posudky, geometrické plány, výpisy z katastru nemovitostí a další doklady

S výjimkou nemovitostí smluvně daných do správy jiných fyzických či právnických osob projednává a uzavírá smlouvy o nájmu nemovitostí, které má ve své evidenci, kontroluje dodržování smluvních podmínek a navrhuje opatření v případě zjištěných nedostatků.

Pro jednání a rozhodování orgánů obce připravuje podklady pro přijetí zásad realizace prodeje a pronájmu nemovitostí a odpovídá za právní (nikoliv ekonomickou) stránku.

Zastupuje Město Opava na jednáních, před soudy, státními zastupitelstvími a policií ve všech věcech souvisejících s vlastnictvím, nabytím či přechodem majetku, závazky a pohledávkami města včetně restitučních nároků a škodných událostí. Ve spolupráci s odborem finančním a rozpočtovým zajišťuje podklady pro pojištění nemovitého a movitého majetku města, podílí se na přípravě pojistných smluv a přípravě podkladů pro likvidaci škodných událostí.

Sleduje vydání právních norem a poskytuje právní pomoc orgánům města, odborům a pracovníkům MMO v rámci tzv. samostatné příp. přenesené působnosti.

Spolupracuje s likvidátory státních podniků založených Městem Opavou a zajišťuje veškerou agendu převodu movitých či nemovitých věcí likvidovaných podniků do vlastnictví města.

Zajišťuje soulad faktické držby nemovitého majetku s právním stavem zapsaným v katastru nemovitostí.

Výše uvedený výčet činností není úplný. Odbor majetkoprávní je především odborem výkonným, tj. jeho jednání (uzavírání smluv apod.) je plně odvislé od činnosti orgánů města tj. rozhodovací činnosti Rady nebo Zastupitelstva města Opavy především v oblastech hospodaření a dispozice s movitými či nemovitými věcmi ve vlastnictví Města Opavy. Po odbornosti právní zastupuje pouze Město Opava nikoli všechny občany na území města Opavy žijící.

Zásadně tento odbor a jeho pracovníci neposkytují právní porady občanům v soukromých záležitostech ani v soudních sporech, ve kte-

řích Město Opava není účastníkem řízení. Pokud však je Město Opava účastníkem soudního sporu nemohou odborní pracovníci radit protistraně. Činnost odboru je rozmanitá od hospodaření v lesích, přes převody jakéhokoliv majetku až po tak nepříjemné věci jako je vyklízení neoprávněně užívaných bytů nebo neplatičů nájemného z bytů či nebytových prostor a výkon exekucí prodejem nemovitostí domů a bytů v případech, kdy občan - bývalý nájemce obecního bytu či domu využil možnosti uhradit pouze část ceny kupní ve smlouvě se zavázal zbytek hradit ve splátkách po dobu 10 let a svůj závazek neplní.

Kromě rozhodnutí orgánů Města Opavy se ostatní činnost řídí výlučně právními předpisy, takže soudní žaloby na neplatiče nájemného z bytů či nebytových prostor, neplatiče nájemného z bytů či nebytových prostor, neplatiče zůstatku kupní ceny domu či bytu aj. neplnění závazku ze smluv na jejíž jedné straně je Město Opava (například půjčky z fondu rozvoje bydlení, či tzv. povodňové půjčky) jsou plně v kompetenci pracovníků odboru, kteří za včasné a řádné zajištění pohledávky, a to i soudní cestou jsou odpovědní, a to včetně vymáhání úroků či poplatků z prodlení a smluvních pokut.

Závěrem ještě několik řádek těm, kteří stále nechápou, že obec Opava - Město Opava - jako vlastník pozemků a budov nemá zákonem stanovené žádné výhody ani povinnosti nad rámec jiných vlastníků. Jeho práva a povinnosti s vlastnictvím nemovitého majetku spojená jsou stejná jako u kterékoliv fyzické či právnické osoby na území tohoto státu. Pouze § 36a) zákona o obcích stanoví, který orgán rozhoduje o dispozici s majetkem a povinnost zveřejnit záměr dispozice s nemovitostmi (s výjimkou nájmu bytů) na úřední desce, aby se k němu mohli občané vyjádřit a předložit své nabídky.

Pokud tedy občan např. vlastní garáž a k ní se dostává jen přes pozemek ve vlastnictví Města Opavy je oprávněn požádat město např. o zřízení věcného břemene, spočívající v právu průchodu a příjezdu ke své stavbě garáže. Jde o smluvní vztah, který je uzavírán na základě žádosti občana - vlastníka stavby garáže a po rozhodnutí přísl. orgánu města. Z uzavřeného věcného břemene pak by pro Město Opava vyplývala povinnost něco strpět na své nemovitosti. Pokud tedy došlo k prodeji pozemku jiné osobě od Města Opavy odlišné a občan vlastníci garáže a užívající dosud bezsmluvně přístup ke garáži nepožádal město o zřízení věcného břemene nejpozději v době, kdy byl záměr konkrétního pozemku zveřejněn na úřední desce MMO, pak z hlediska práva, a to včetně listiny základních práv a svobod, není východiskem problému podávání stížnosti bývalému vlastníkovi pozemku, ale řešení smluvní cestou nebo soudně.

Pokud však město neporušilo žádný právní předpis při prodeji takto bezsmluvního užívání pozemku budou účastníci soudního řízení vlastníci garáže a "nový" vlastník pozemku.

Občan, pokud užívá jiný pozemek než veřejné prostranství (komunikace, chodníky, zeleň apod.) bez smluvního vztahu a tento je následně prodán, pak práva a povinnosti jsou zakotvena v občanském zákoníku, a to bez rozdílu, zda vlastníkem pozemku je - soused nebo obec - Město Opava.

Právě proto, že majetkoprávní odbor se ve své praktické činnosti neustále setkává s těmito problémy, podněty, stížnostmi občanů, upozorňují, že případným následným problémům se dá předejít. Odborní pracovníci Vám rádi poskytnou informace, pokud přijdete včas.

Mgr. Ludmila Vojtěchovská
vedoucí majetkoprávního odboru

Turistické informační centrum v novém

V měsíci červnu bylo přemístěno turistické informační centrum do nových prostor Magistrátu města Opavy. Ne daleko! Pouze pár metrů, do bývalých prostor Městské policie, ale stěhování se vyplatilo. Číslo telefonu a faxu zůstalo 0653/62 11 40.

Prostory jsou větší, účelnější, a to umožňuje další rozšíření nabídky turistických informací, suvenýrů i kvalitnější doprovodné služby v příjemném prostředí. Za krátkou dobu provozu pracovníci informačního centra sklízí nemalé pochvaly a vyjádření spokojenosti od svých zákazníků.

Jsme rádi, že Magistrát města Opavy tímto krokem přispěl ke spokojenosti občanů města Opavy, ale hlavně návštěvníků města a turistů, kteří k nám přicházejí nejen pro různorodé turistické informace, ale také upomínkové předměty, které jim uchovají vzpomínky na toto malebné město a jeho okolí.

Mgr. Eva Marková,

jednatelka Agentury pro rozvoj cestovního ruchu, s.r.o. Opava



Chraňme naši městskou zeleň

Jako každý rok, tak i letos začala probíhat na území města Opavy instalace mobilních nádob s výsadbou zeleně a osazují se záhony květinami, vše pro další zkrášlení vzhledu města a zlepšení prostředí jeho obyvatel.

Zároveň s tímto snažením se i tentokrát opět vyčlenili z řad občanů města jedinci, začínající "aktivně" působit. Někteří se velmi snaží získat kousek této zeleně zdarma do vlastnictví a přenést ji na své vlastní zahrady. Jiným patrně velmi mnoho pestrých květin a zeleně vadí, proto ze všech svých sil počet vysazených rostlin v mobilních nádobách a na záhonech redukuje, ovšem způsobem sobě vlastním - úplným zničením. Tito jedinci si počínají opravdu důkladně a po jejich návštěvě je původně pěkný záhon s novou výsadbou či mobilní nádoba změněna k nepoznání. Hmotné škody, které svým jednáním způsobí, jsou nemalé. Další spornou otázkou zůstává, jaký má tato "záslužná" práce přínos pro ostatní občany.

Jistě nikomu není lhostejný vzhled bydliště a okolí, kritické ohlasy na nepořádek a zničené výsadby jsou toho důkazem. Obracíme se proto na uvedené jedince: uvědomte si, že vaše devastující činnost se nedotýká jen sousedů, ale i vás samotných a zničené město není jistě vaším cílem.

Neničte zbytečně to, co kráslí naše prostředí a slouží nám všem!

Ing. Marie Vavrečková, vedoucí odboru životního prostředí



Krásná květinová výzdoba před Slezským zemským muzeem je výsledkem pěti dnů práce pana Emericha Mrkvy a slečny Veroniky Schreierové z Technických služeb Opava. **Foto: J. Breuer**

Slezská univerzita pro rozvoj našeho regionu

Význam daleko přesahující vnitřní rámec školy mělo červnové zasedání kolegia rektora Slezské univerzity, které se uskutečnilo na půdě její Obchodně podnikatelské fakulty v Karviné. Představitelé univerzity se sešli s generálním ředitelem Sdružení pro obnovu a rozvoj severní Moravy a Slezska Ing. Vítem Ruprichem, aby společně diskutovali o aktuálních úkolech vědy a vzdělanosti v regionu v období vrcholící přípravy na start krajských samospráv. Právě z iniciativy Slezské univerzity se rozvoj vědy a vzdělanosti dostal mezi strategické cíle Sdružení.

"Je důležité, že vedle známých úkolů ve sféře výstavby infrastruktury, k nimž mimo jiné patří silnice I/11, životně důležitá pro celé západní Slezsko, se mezi hlavní záměry dostala také problematika vědy a vzdělanosti", říká prorektor Slezské univerzity pro rozvoj Doc. PhDr. Jiří Urbanec, CSc. Podle rektora prof. RNDr. Demetra Krupky, DrSc., je stav vědy a vzdělanosti v regionu doslova zdevastovaný. "To se sekun-

dárně projevuje v tom, že tu chybí vědecké a vzdělanostní zázemí a nepřicházejí sem proto prostředky ani na významné projekty", konstatuje rektor a považuje za nezbytné sjednotit v této sféře postup zainteresovaných subjektů za odborné garance všech tří zdejších univerzit - Slezské univerzity, Ostravské univerzity a Vysoké školy báňské - Technické univerzity v Ostravě.

Jednání v Karviné nakonec přijalo dva hlavní závěry. Slezská univerzita se chce společně se Sdružením pro obnovu a rozvoj severní Moravy a Slezska zasadit o ustavení poradenského centra pro vysokoškolské studující v Opavě a v Karviné a dále o vznik porovnávací studie, která by zhodnotila dosažený stav vědy a vzdělanosti v jednotlivých regionech ČR. "Jen tak můžeme získat účinné argumenty pro boj o potřebné finanční prostředky", zdůrazňuje rektor Krupka.

(Redakčně zkráceno) **Ivan Augustin, Slezská univerzita Opava**

ODBOR HLAVNÍHO ARCHITEKTA MAGISTRÁTU MĚSTA OPAVY OZNAMUJE

Veřejné projednávání konceptu změny č. 1 Územního plánu města Opavy

Veřejné projednávání s odborným výkladem se uskuteční ve velké zasedací síni Magistrátu města Opavy, Horní náměstí 69, přízemí, dveře č. 13

v pondělí dne 10. 7. 2000 v 16.00 hod.

Koncept změny č. 1 Územního plánu města Opavy je vyložen k nahlédnutí v období od 5. 6. 2000 do 4. 7. 2000 na Magistrátu města Opavy, odboru hlavního architekta, Horní náměstí 69, I. poschodí, dveře č. 33 (i mimo úřední dny určené pro styk s veřejností).

Ing. arch. Jan Bindr, hlavní architekt města Opavy

Obnovení přípravy občanů k obraně

Z iniciativy Referátu obrany a ochrany obyvatelstva Okresního úřadu v Opavě se dne 1. června 2000 uskutečnila schůzka zástupců státní správy, samosprávy okresního města a branných organizací s cílem najít společnou cestu k realizaci zákona č. 222/99 Sb. o obraně České republiky v oblasti přípravy občanů k obraně.

Účastníci schůzky se shodli na tom, že příprava občanů k obraně by měla být cílena na mládež v základních a středních školách nenásilnou a zábavnou formou za spolupráce všech zúčastněných organizací. Byl

přijat návrh okresního požárního rady, aby na základě metodického materiálu MŠMT pro základní školy a brožury HZS Opava byl vypracován pro základní a střední školy ucelený program, který by utřídil pro potřeby pedagogů tematiku do bloků zaměřených na jednotlivé oblasti branné přípravy. Pokud se tato myšlenka setká s pochopením pedagogů, byla by to příležitost začít ve spolupráci s vojenskými složkami s přípravou obyvatelstva k obraně v našem okrese a v případě zájmu nabídnout tuto metodu i v okresech sousedních. (Redakčně zkráceno)

Druhé kolo dobrovolných vojenských cvičení

V druhé polovině letošního roku bude opět příležitost pro vojáky v záloze, kteří se chtějí podívat co se v armádě změnilo od jejich odchodu do zálohy. Cílem dobrovolných vojenských cvičení je získat kontakt s vojáky v záloze, kteří o tuto formu přípravy mají zájem a vytvořit základ záložního sboru pro Armádu České republiky. S účastníky dobrovolných vojenských cvičení se počítá přednostně pro doplňovanou armádu při výběru uchazečů pro službu v mírových misích OSN a pro výběr sboru pro profesionalizaci jednotek a útvarů.

Zájemci se mohou přihlásit na ÚVS Opava do 9. srpna 2000 s výjimkou specialistů vojenské policie, kteří mají termín na podání žádosti do 2. srpna 2000. Cvičí se opět všechny odbornosti včetně výsadkářů a řidičů. Voják v záloze je na dobrovolné vojenské cvičení od druhé poloviny září t. r. povolován podle svého čísla vojenské odbornosti, které mu bylo stanoveno při propouštění z činné služby.

(Redakčně zkráceno)

mjr. Ing. Richard Szotkowski, náčelník Územní vojenské správy Opava

Vyhlášení sportovních grantů

Rada města Opavy, na základě doporučení Komise sportu Rady města Opavy, vyhláší čtyři okruhy sportovních grantů na druhé pololetí roku 2000.

Okruh č. 1: Podpora pravidelné sportovní činnosti mládeže:

- ve sportovních klubech a tělovýchovných jednotách,
- v mimoškolní sportovní výuce na základních, středních a speciálních školách.

Okruh č. 2: Jednorázové náborové sportovní akce tam, kde není zajišťována postupová soutěž.

Okruh č. 3: Prázdninová činnost dětí a mládeže ve sportovních hrách – i jako doplňková činnost na soustředěních a táborech mládeže.

Okruh č. 4: Propagace města Opavy ve sportovních soutěžích doma i v zahraničí.

Žádost o grant může podat každý subjekt, který zajišťuje některou z výše uvedených činností.

Žádosti o přidělení grantů v okruhu č. 1, č. 2 a č. 4 je nutné podat na podatelně Magistrátu města Opavy nejpozději do 15. 7. 2000.

Informace a vzory žádostí může každý zájemce získat v úředních dnech na odboru školství a kultury – oddělení sportu, Kolářská 13 nebo na tel. čísle 0653/754 271.

Mgr. Vít Dvořák, odbor školství a kultury

Přemístění složek magistrátu na Kolářskou ulici

Jak jsme již informovali v červnové Hlásce, koncem května došlo k přestěhování Městské policie do 1. patra budovy na Kolářskou ulici č. 13. Státní telefonní linky (21 32 83, 62 42 08) včetně tísňové linky 156 zůstávají beze změny.

Kromě Městské policie bylo do budovy na Kolářskou ulici č. 13 přestěhováno **přestupkové oddělení** odboru vnitřní správy. To se nyní nachází ve 2. patře a lze se na ně dovolat přes provolbové číslo 754 na klapky 281 až 285.

V případě jakýchkoliv nejasností podá informace spojovatelka Magistrátu města Opavy na lince 756 111.

Ing. Ivan Štencl, vedoucí odboru vnitřní správy

Úspěšné slezské učitelky

Festival pěveckých sborů Svátky písní Olomouc 7. - 11. 6. 2000 leto přivítal 95 sborů z celé Evropy - od našich nejbližších sousedů ze Slovenska až po ty vzdálenější jako je Jugoslávie, Francie, Rusko, Brazílie a Argentina. Náš opavský region zastupovalo Pěvecké sdružení slezských učitelek. Po nedávném úspěšném koncertu z díla Antonína Tučapského v rámci Janáčkova máje měly Slezské učitelky pod vedením Petra Škarohlída příležitost ukázat své pěvecké kvality.

V kategorii F1 – ženské sbory – nebyla udělena zlatá medaile, proto je ta stříbrná, kterou PSSU se svým soutěžním programem vybojovalo, stejně cenná. Zvláštní dík patří všem sólistkám sboru: Evě Štýbarové za sopránové sólo, Janě Drastichové a Ingrid Jurmanové za klavírní doprovod ve skladbě Víly Josefa Suka, skladba Chci to slyšet z cyklu Co zbylo z anděla Antonína Tučapského by nebyla dokonalá bez zobcové flétny Aleny Řehulkové, bicích nástrojů Bohuslavy Kvarčákové a Ingrid Jurmanové. Ve skladbě Vítr a zvon Františka Háby jsou sólist-

kami všechny zpěvačky - znázorňují totiž svými hlasy vyzvánění různých velkých zvonů. Výsledek je překvapující.

V druhé kategorii H2 - duchovní a církevní hudba. Soutěžilo 18 sborů. I v tak silné konkurenci získalo PSSU svým přednesem skladeb P. Ebona Komuž se utéci máme, Vesel se, Panno a Matičko Boží z cyklu Slaviček rajský a žalmu Psalmus 8 téhož autora, dále Pueri concinite J. Galluse, Agnus Dei J. Obrechta a Laudate Dominum M. Miollioho pěkně stříbrné místo.

Ale tím naše zpívání a reprezentace Opavy, resp. celé České republiky ještě nekončí. Chceme najít své příznivce i v tak vzdálené zemi jakou je Portugalsko. Do města Seia pojedeme začátkem prázdnin na pozvání místního sboru a rády všechny posluchače s naší klasickou a současnou hudbou, s lidovými písničkami i hudbou starých mistrů seznámíme. (Redakčně zkráceno)

Michaela Uvírová, tisková mluvčí PSSU

Hledáme dozorce přechodů

Vzhledem k měnící se vyhlášce o výkonu civilní služby není již možno řešit těmito pracovníky funkce dozorce přechodů na frekventovaných silnicích v blízkosti školských zařízení posilující bezpečnost našich dětí na cestách. V případě, že jste důchodce a máte zájem vykonávat tuto odpovědnou činnost, nahláste v průběhu měsíce července a srpna své jméno na odbor školství a kultury MMO, tel.: 756 430, 756 431, 756 433. Bude vám zajištěno proškolení na Policii ČR - dopravním inspektorátu, který rozhodne, zda můžete tuto práci vykonávat. Jako kompenzaci za vaši činnost vám můžeme nabídnout celoroční permanentky na ligové zápasy ve fotbale, hokeji, basketbalu nebo předplatné do divadla.

Mgr. Miroslava Halámková, vedoucí odboru školství a kultury

Z HISTORIE

Ke vzniku opavského Sokola

Již více než před 100 lety se v německé Opavě, městě s českou menšinou, živě konstituoval první český tělovýchovný svaz - Sokol, který byl ve svých počátcích Popelkou vedle rozsáhlé a průbojné tělovýchovy německé.

U zrodu opavské České obce sokolské stáli Jan Zacpal, redaktor Opavského týdeníku a MUDr. Jan Kolofík, lékař z Kateřinek. První z nich byl v osobním kontaktu se zakladatelem české sokolské organizace Miroslavem Tyršem, významným aktérem českého národního zápasu v minulém století. Idea národní jednoty a slovanské vzájemnosti, boj za národní svobodu, kolektivní soudržnost a bratrství - to byly pokrokové ideály, které vtiskl do vlnu českému tělovýchovnému hnutí právě Tyrš. Jeho opavský přítel Jan Zacpal krácel v jeho šlépějích.

Opavské Slezsko však bylo opožděno za národně obrozeneckým proudem v Čechách. I zde však díky působení vlastenecké inteligence vychází od r. 1861 Opavský besedník, v r. 1877 je založena Matice opavská a o rok později Opavská beseda. V r. 1884 byl položen základ tělocvičné jednotě Sokol a Zacpal, který měl zásluhu na přípravě jejich stanov, se písemně s Tyršem o založení opavského Sokola radil a ve svém časopise informoval opavskou veřejnost o sokolském hnutí v Čechách.

Dne 27. března 1884 byly Zemskou vládou slezskou stanovy opavského Sokola schváleny a první valná hromada byla svolána 17. května 1884 do Matičního domu v Opavě. Předsedou výboru Sokola byl zvolen Jan Kolofík a prvním náčelníkem i cvičitelem se stal Jan Zacpal. Zprvu se cvičilo v provizorní gymnazijní tělocvičně, upravené z kůlny. Nevyhovující materiální podmínky na určitou dobu činnost opavského Sokola omezily. V září 1888 byla založena v Kateřinkách sokolská jednota Přemysl, jejímž starostou byl Ignác Víteček a náčelníkem Karel Filipek. Obě jednoty však neměly ani stálou tělocvičnu ani hřiště, byl i nedostatek cvičitelů.

Od r. 1890 bylo započato s pravidelným cvičením na nádvoří Filípkova statku v Kateřinkách a v témže roce uspořádali opavští Sokoli první společné veřejné vystoupení. V dalším roce pak se 35 cvičenců z Opavy zúčastnilo všesokolského sletu v Praze, a tak se začala česká tělovýchova v Opavě rozvíjet na masovějším základě. V září 1896 se konal v Opavě 1. župní slet, na který se sjeli cvičenci ze všech 6 okrsků Středomoravské župy sokolské.

Český Sokol v Opavě už tvořil významnou protiváhu vyspělé německé tělovýchově a cesta dokofán byla jeho činností otevřena po vzniku Československé republiky v r. 1918.

PhDr. Magda Plačková

Výsledky výtvarné a literární soutěže "O cenu primátora"

Dne 9. 6. 2000 v Základní umělecké škole na Solné ulici proběhla vernisáž výtvarných prací soutěže O cenu primátora města, která byla vyhlášena v říjnu loňského roku. Na vernisáži kromě oceněných prací opavských dětí byly vystaveny výtvarné práce dětí z družebních měst: Ratiboře a Liptovského Mikuláše. I přesto, že zdaleka nemohly být vystaveny práce všech dětí, které se soutěže zúčastnily (462 výtvarných prací, 70 literárních prací), přišlo na vernisáž nebývalé množství návštěvníků, především dětí se svými rodinnými příslušníky. Součástí vernisáže bylo předávání cen vítězným autorům jak v části výtvarné tak v literární. Kromě prvních, druhých a třetích míst v jednotlivých kategoriích bylo uděleno i velké množství čestných uznání. Držitelé prvních míst si odnesli poukázku v hodnotě 1 500 Kč, druhých míst 1 000 Kč a třetích míst 500 Kč a diplom. K čestnému uznání byla držitelům předána ještě kniha. Práce posuzovaly odborné poroty, které byly složeny z odborníků v dané oblasti. Kdo by se chtěl setkat s oceněnými výtvarnými pracemi, má možnost navštívit výstavu na ZUŠ Solné, která potrvá do konce prázdnin a je zpřístupněna veřejnosti.

Literární soutěž:

1. kategorie	1. místo	Lukáš Výpala
	2. místo	Dominika Schmidtová
	3. místo	Pavčina Šafaříková, Vojta Valenta
2. kategorie	1. místo	Juliana Pániková
	2. místo	Klára Zapletalová
	3. místo	Vendula Trunčíková
3. kategorie - poezie	1. místo	Sabina Válková
	2. místo	Tomáš Tofel
	3. místo	Marta Slívová
3. kategorie - próza	1. místo	Lukáš Hadamčík
	2. místo	Tereza Lipoldová
	3. místo	Jana Jurášová
4. kategorie	1. místo	Michal Novotný
	2. místo	Břetislav Hrbáč
	3. místo	Petr Pavelek
5. kategorie	1. místo	Michal Petr
	2. místo	Karel Židek
	3. místo	Petra Walachová
6. kategorie	1. místo	Kateřina Homolová

Výtvarná soutěž:

1. kategorie	1. místo	Petra Matějková
	2. místo	Marie Čižmárová
	3. místo	Týna Macková, Jan Plachký
2. kategorie	1. místo	Marie Leifertová
	2. místo	Petr Návrat, Aneta Kunzová
	3. místo	Kateřina Domonkosová, Filip Terš
3. kategorie	1. místo	Kolektiv p. uč. Tázlarové - ZUŠ Opava
	2. místo	Petra Fričová
	3. místo	Radka Müllerová
4. kategorie	1. místo	Kateřina Dobošová
	2. místo	Antonín Střílka
	3. místo	Miroslav Stoniš
5. kategorie	1. místo	Markéta Hermanová
	2. místo	Petr Hanel, Lukáš Šimeček
	3. místo	Alexandra Bokišová
6. kategorie	1. místo	Jakub Terš
	2. místo	Jan Prokeš
	3. místo	Zuzana Klímová Lenka Siostrzonková

Mgr. Miroslava Halámková, vedoucí odboru školství a kultury

KRÁTKÉ ZPRÁVY

• Stavební ruch v opavské nemocnici

Koncem května se naplno rozběhly rozsáhlé stavební práce za dosavadním chirurgickým pavilonem Státní slezské nemocnice. Vítkovické stavby Ostrava a další firmy zde provádějí výkop základů, odvoz zeminy a betonáž základů pro nové objekty, o nichž jsme podrobně informovali v dubnové Hlásce. 26. června pak zde byl položen základní kámen pro budovu nových operačních sálů. Slavnostnímu aktu byli přítomni přednosta OkÚ Pavel Krejčí, opavský primátor Jan Mrázek, vedení a zaměstnanci SSN a další hosté, mj. generální ředitel brněnské akciové společnosti Unistav Miroslav Friš. Ten sdělil, že firma, která je generálním dodavatelem stavby v posledním desetiletí realizovala stavby za deset miliard Kč, z toho čtvrtinu pro zdravotnictví. *jb*

• Pro zdraví žen na Opavsku

Ve středu 21. června tr. zahájili v radiodiagnostickém oddělení Státní slezské nemocnice v Opavě slavnostně provoz nového mammografu k vyšetření prsu. Moderní přístroj byl pořízen za 3 miliony korun, z toho 2 miliony korun činí finanční příspěvek města Opavy. Jak uvedl primář oddělení MUDr. Milan Cvek, nový přístroj je šetrnější k pacientkám, protože mu stačí nižší úroveň ozáření a přitom poskytuje kvalitnější obraz. Vyšetření doporučené lékařem hradí pojišťovny. *jb*

• Generál Voznica navštívil milostovické opevnění

V podvečer 26. května zavítala do Památníku Armády ČR a čs. opevnění v Opavě - Milostovicích vzácná návštěva - generálmajor ing. Petr Voznica, CSc., šéf Krizového štábu při povodni v roce 1997 a nyní vrchní ředitel sekce obranného plánování Ministerstva obrany ČR. V doprovodu známého znalce našeho opevnění pana Jana Poláška a předsedy opavského Klubu vojenské historie Mgr. Pavla Chrásky si generál Voznica prohlédl zdejší objekty. Velice se mu tady líbilo a slovy i zápisem do pracovního deníku ocenil obětavou práci členů KVH pro uchování slavných tradic naší armády. *jb*

• K pětadesátinám čs. opevnění

V letošním roce vzpomínáme 65 let od zahájení výstavby československého stálého opevnění, jehož čtvrtina těžkých objektů leží na území opavského okresu. Betonáž prvního z nich – MO-S 8 – severozápadně od Antošovic byla ukončena 22. prosince 1935. Opavské vydavatelství AVE Centrum v červnu t. r. vydalo zajímavou publikaci Petra Tomašovského nazvanou Atlas objektů těžkého opevnění úseku Moravská Ostrava, která na 52 stránkách formátu A4 obsahuje podrobné nákresy

a hlavní údaje těžkých objektů, budovaných od Bohumína na západ po tvrz Smolkov (dodnes nepřístupnou). Práce autora žijícího v Hlučíně je v naší pevnostní literatuře unikátní. Zásahu na jejím vydání má i výkonná redaktorka PhDr. Zdeňka Pfefferová a opavská Tiskárna Grafico. *jb*

• Vlastivědné listy pokračují

Koncem června vyšlo první číslo letošního, již 26. ročníku Vlastivědných listů, časopisu pro dějiny, umění, přírodu a dnešek, vydávaného Maticí slezskou v Opavě. S historií Opavy přímo souvisejí články o Opavském kongresu 1820 i o divadle v čase jeho konání, o Opavě ve světle archeologických pramenů od pravěku po vrcholný středověk aj. Články z jiných míst Slezska a severní Moravy pojednávají o ostravském krematoriu, 90. výročí Národního domu v Hradci nad Moravicí, pobytech benátského dóžete v Raduni či Gollo Manna v Chuchelně, hradbách i parku v Krnově, 110 letech muzea v Novém Jičíně aj. *jb*

Před třemi lety...

Na domě č. 43 v Ratibořské ulici je pamětní deska s vyznačením hladiny, kterou voda dosáhla při povodni v roce 1903. Při katastrofální povodni v červenci 1997 voda vystoupila ještě výše - po horní hranici stínu na našem snímku. *Text a foto J. Breuer*



SLEZSKÉ DIVADLO

DIVADLO NA ZÁMKU - Slezské divadlo vás zve na nádvoří Červeného zámku v Hradci nad Moravicí

25. 6.	20.00	BALADA PRO BANDITU
1. 7.	20.00	ZKROČENÍ ZLÉ ŽENY
2. 7.	20.00	NOC NA KARLŠTEJNĚ
5. 7.	20.00	LA TRAVIATA
6. 7.	20.00	DERNIÉRA - CIKÁNSKÝ BARON
8. 7.	20.00	DERNIÉRA - NABUCCO

Při nepříznivém počasí se představení ruší!

KINO MÍR

3. 7. - 5. 7.	21.00	JOHANKA Z ARKU
6. 7. - 12. 7.	19.00	HURÁ NA MEDVĚDA
6. 7. - 12. 7.	21.00	DRUHÁ ŠANCE
13. 7. - 16. 7.	21.00	ČERNOČERNÁ TMA
17. 7. - 19. 7.	21.00	VIKINGOVÉ
20. 7. - 23. 7.	21.00	SAMOTÁŘI
Od 24. 7. do 13. 8. DOVOLENÁ!!!		
14. 8. - 16. 8.	21.00	HURIKÁN V RINGU
16. 8.	19.00	AGENT V SUKNI - PŘEDPREMIÉRA
17. 8. - 20. 8.	19.00	ŠEDESÁT SEKUND
21. 8. - 23. 8.	21.00	VÍTĚZOVÉ A PORAŽENÍ
24. 8. - 27. 8.		
28. 8. - 30. 8.	19.00	PATRIOT
	21.00	
28. 8. - 30. 8.	21.00	HRANICE LÁSKY
31. 8. - 3. 9.	19.00	TITAN A. E.
31. 8. - 3. 9.	21.00	28 DNÍ

KINO ELEKTRA

3. 8. - 9. 8.	20.00	GLADIÁTOR
10. 8. - 13. 8.	20.00	DOGMA
14. 8. - 16. 8.	20.00	TALENTOVANÝ PAN RIPLEY
17. 8. - 20. 8.	20.00	SOUTH PARK: PEKLO NA ZEMI
21. 8. - 27. 8.	20.00	MUSÍME SI POMÁHAT
28. 8. - 30. 8.	20.00	MISE NA MARS
31. 8. - 6. 9.	20.00	ZELENÁ MÍLE

VÝSTAVY

MONOGRAMISTA T. D. - Stěhování a nouzové úniky. Refektář DU. 20. 6. - 30. 7.
 ANDREA BAKALOVÁ - Tvary. Atrium DU. 20. 6. - 30. 7.
 JIŘÍ ŠIGUT - Záznamy. Bývalý kostel sv. Václava. 8. 6. - 16. 7.
 JAN WOJNAR - Vizuální poesie, ANNA KLIMEŠOVÁ - keramika Refektář DU. Vernisáž 3. 8. v 17.00 hodin. 3. 8. - 3. 9.
 JINDŘICH ŠTREIT - Cesta ke svobodě. Bývalý kostel sv. Václava. 22. 8. - 11. 10.
 JOSEF KÁBRT - Vyznání - obrazy, kresby, grafika, animovaný film. Výstavní budova SZMO. Do 25. 7.
 MARGITA MANCOVÁ-PECHOVÁ - Fotografie. Výstavní budova SZMO. Do 17. 9.
 IRBIS - ohrožený druh šelmy. Výstavní budova SZMO. Do 27. 8.
 JANA HEJLOVÁ - Správně vidíme srdcem (obrazy). Výstavní síně AVE Centrum. Do 16. 7.
 PETRA VAVŘÍČKOVÁ - BOHUMIL VAVŘÍČEK - výtvarné postřehy. Výstavní síně AVE Centrum. Od 19. 7. do 31. 8.
 PROMĚNY HORNÍHO NÁMĚSTÍ V OPAVĚ - Památník Petra Bezruče. Do 3. 9.

OBRAZY V KVĚTECH - prodejní výstava obrazů. Ve spolupráci se Sdružením umělců Moravy a Slezska. Arboretum Nový Dvůr, výstavní pavilon. Od 1. 7.

VÝTVARNÁ SOUTĚŽ "O CENU PRIMÁTORA" - Základní umělecká škola, Solná ul. Vstup přes Dům umění (výstava potrvá do konce prázdnin).

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE

31. 7. - 4. 8. **Příměstské sportovní tábory** - DDM Opava, Jaselská 4
 7. 8. - 11. 8. Svačina, oběd, pitný režim po celý den.

AREKA

16. 7. - 29. 7. Letní tábor s tematikou poznávání přírody. Myšinec u Budišovic, okres Opava.
 29. 7. - 11. 8. Letní tábor s koňmi a indiánskou tematikou. Myšinec u Budišovic.
 28. 8. - 1. 9. Nábor dětí do oddílů Areky. Klubovna Areky, Na Nábřeží 4, Opava.

Středisko výchovné péče pro děti a mládež Opava

31. 7. - 4. 8. I. příměstský tábor
 7. 8. - 11. 8. II. příměstský tábor
 14. 8. - 18. 8. III. příměstský tábor

Připraveny jsou zábavné a prožitkové hry, výlety do okolí Opavy, koupání, jízdy na koních. Tábory budou denně od 9.00 do 16.00 hodin. Děti se mohou přihlásit pouze na celý týden.

DALŠÍ KULTURNÍ AKCE

3. 7. 19.30 Mimořádný koncert litevského chlapeckého pěveckého sboru SAKALELIS (z hlavního města Vilnius) - 30 členný sbor chlapců ve věku od 7 do 18 let zpívající jak písně moderní, tak i lidové. Dirigent: Margarita Viesuiliene. Kaple sv. Kříže, Matiční ulice. Pořádá agentura Kostera.

Polovina července Koncert operních a operetních melodií. Účinkují sólisté z celého světa - účastníci mezinárodního operního kurzu ve Slezském divadle Opava workshop 2000. Dům umění, Pekařská ulice. Pořádá agentura Kostera. Přesný termín bude uveden na plakátech.

10. 8. 19.30 Koncert - Sofia Mavrojanidu (Řecko) - flétna, Petr Škarohlíd - varhany. Program: Johann Pachelbel, Johann Sebastian Bach, Girolamo Frescobaldi, Wolfgang Amadeus Mozart, Leon Boëllmann, Heitor Villa-Lobos, Charles-Marie Widor, Vilém Blodek, Petr Eben. Konkatedrála Nanebevzetí Panny Marie. Poř. odbor školství a kultury Magistrátu města Opavy.

Promenádní koncerty dechových hudeb 2000

Sady svobody - Ptáčí vrch

25. 6.	Dechový orchestr ZUŠ Vítkov
2. 7.	Kobeřanka Kobeřice
9. 7.	Dechový orchestr Rohovanka
16. 7.	Dechový orchestr Pravda - Hlučín
23. 7.	Dechový orchestr Ostroj Opava
30. 7.	Dechový orchestr Weis Hlučín
6. 8.	Veselá sedma Dolní Benešov
13. 8.	Dechový orchestr Hradec nad Moravicí
20. 8.	Dechový orchestr Bolatice
27. 8.	Dechový orchestr Ostroj Opava
3. 9.	Dechový orchestr mladých Dolní Benešov
10. 9.	Slezská kapela Opava

Všechny promenádní koncerty začínají v 10 hodin, trvají do 11.30 hodin.

V případě deště se koncert nekoná!

Pořádá odbor školství a kultury Magistrátu města Opavy a Dům dětí a mládeže Opava.

Pořadatelé dalších kulturních akcí je do termínu uzávěrky tohoto čísla Hlášky její redakci neoznámili.

Sdělení redakce Hlášky

Následující číslo Zpravodaje Magistrátu města Opavy vyjde v prvním týdnu září 2000. Redakce Hlášky přeje svým čtenářům a jejich rodinám příjemnou dovolenou a hezké prázdniny.

HLÁSKA - zpravodaj Magistrátu města Opavy ● Vydavatel Magistrát města Opavy, Horní náměstí 69, 746 26 Opava, telefon 0653 / 756 111 (provolba 756), fax 0653 / 62 40 92, e-mail: hlaska@opava-city.cz, http://www.opava-city.cz/hlaska ● Za vydávání odpovídá Ing. arch. Pavel Malíš ● Vychází vždy v prvním týdnu v měsíci ● Tiskne OPTYS print, s.r.o., Opava ● V Opavě rozšiřuje Česká pošta, s. p., Opava ● Registrováno u Okresního úřadu v Opavě pod zn. OP 34.